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こしがや市議会だより

　令和４年９月定例会は、９月１日から２８日までの２８日
間にわたり開催しました。
　本定例会では、「令和３年度越谷市一般会計歳入歳出決算
認定について」など、28件の市長提出議案をそれぞれ可決
または認定しました。また、「越谷市立小中一貫校整備ＰＦ
Ｉ事業に係る特定事業契約の締結について」は賛成少数によ
り否決しました。
　さらに、提出された議員提出議案２件のうち、「世界平和
統一家庭連合（旧統一協会）と国会議員とのかかわりを徹底
解明することを国に求める意見書について」は賛成多数で可
決し、その他１件を否決しました。（各議案の結果は３ペー
ジに掲載しています。）
※定例会の日程は市議会ホームページをご覧ください。

越谷市立小中一貫校整備PFI事業に係る
特定事業契約議案　否決

　令和４年１１月１日から、市議会ホームページをリ
ニューアルしました。
　使いやすいホーム
ページを目指し、デザ
インを一新しました。
（詳しくは８ページを
ご覧ください）
※リニューアルに伴い、ＵＲＬが変更されていますので、
ブラウザのお気に入りやブックマークにご登録いただいて
いる方は、変更をお願いします。
新ＵＲＬは以下のとおりです。
https://www.city.koshigaya.saitama.jp/gikai/

◇主な議案の内容 …………… ②③
◇審議結果 ……………………… ③
◇常任委員会の審査 ………… ④⑤
◇市政に対する一般質問 …… ⑥⑦
◇市議会からのお知らせ ……… ⑧
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表紙の写真 「天高く」　
撮影者　須賀　寛光様（宮本町在住）
撮影場所　旧日光街道（令和元年（2019年）10月）

スマホ用アプリ「マチイロ」で
市議会だよりをご覧いただけます。こしがや市議会だよりの愛称「harmony」

は、ワンチームを連想させ、調和を奏でる
との思いが込められています。



❷　　　　　こしがや市議会だより　令和4年（2022年）11月1日

　質疑および討論については、その主なもの
を掲載しています。
　各議案の概要は市議会ホームページに掲載
しています。

　本議案は、一般職の国家公務員の休業制度
に準じ、育児休業について所要の改正を行う
必要があるため、提案されました。
▶議案質疑
問　今回の条例改正による効果は。
答　夫婦交代での取得など、育児休業の柔軟
な取得が可能になることで、男性職員の育児
休業取得が促進され、妊娠や出産、育児と仕
事の両立支援が図られるものと考えている。

　本議案は、選定療養に係る初診に要する額
の改定を行う必要があるため、提案されまし
た。
▶議案質疑
問　選定療養費の額が近隣市と異なる背景
は。
答　本市では国の方針に沿って進めているが、
近隣では病院の建て替えなどの事情から積極
的に患者を受け入れるため、選定療養費の額
が異なる自治体もある。
▶反対討論
▷　多くの市民は、高額な選定療養費を取る
ような最先端の医療技術ではなく、身近で温
かみのある敷居の低い病院を望んでいる。ま
た、越谷市立病院運営審議会の委員構成が客
観性に欠けることなどから、本議案に反対す
る。
▷　これまで政府が行ってきた患者負担の引
き上げや後期高齢者医療の自己負担の値上げ
などにより、市民生活は深刻な影響を受けて
いる。こうした中で選定療養費の値上げは行
うべきではないと考え、本議案に反対する。

　本議案は、越谷市立小中一貫校整備ＰＦＩ
事業に係る特定事業契約を締結するにあたり、
民間資金等の活用による公共施設等の整備等
の促進に関する法律第１２条の規定により、
提案されました。
▶議案質疑
問　本事業においてプロポーザル方式ではな
く総合評価一般競争入札とした理由は。
答　本市が要求するサービス水準との適合性
および維持管理業務における遂行能力や事業
計画の妥当性などを総合的に評価し得る、総

合評価一般競争入札とした。
問　金額の高い事業者を落札することに対す
る市長の受け止めは。
答　提案内容については、市でも独自に検証
を行い、優れた内容であると認識しており、
ＰＦＩ事業者選定審査会の答申を尊重した。
国の考え方に沿った適切な選定手続きであっ
たと考えている。
問　本議案が否決された場合の影響は。
答　本議案が否決された場合、概ね２年間の
スケジュール延期を想定すると、児童生徒数
が増加傾向にある小中学校では、新たな仮設
教室の建設が必要となるなど、約７億５００
０万円以上の財政措置を講ずる必要がある。
▶賛成討論
▷　本議案で優先すべきは子どもたちの学習
環境や安全面での利益である。審査上の不備
は否めないが、落札業者に瑕疵はなく、市の
基準をクリアしている。また、否決による工
期の遅れや損害を鑑み、本議案に賛成する。
▷　本議案が否決され、概ね２年間のスケジ
ュール延期がなされた場合、約７億５０００
万円以上の財政措置が必要となるほか、児童
生徒にも影響が及ぶ。また、事業者選定や仮
契約までの手続き等は正式かつ公平公正に行
われていることから、本議案に賛成する。
▶反対討論
▷　学校施設は数字では表すことのできない
さまざまな成果や効果を作り上げていく場で
あり、コストの差のみを問題とするＰＦＩ手
法はなじまない。また、１５年間の施設の維
持管理を含む計画が民間に頼りきりとなる懸
念があることから、本議案に反対する。
▷　本議案は予算規模１５０億円の大型ＰＦ
Ｉ事業だが、他施設との複合化や民間のノウ
ハウの活用が熟慮されていない。また、ＰＦ
Ｉ事業者選定審査会の人数が最大ではなく、
適正な評価となっていない可能性があること
などから、本議案に反対する。　
▷　質の高い教育環境の実現や防災拠点機能
の充実、環境への配慮などの視点から慎重な
検討を行うため、ＰＦＩ事業者選定審査会の
委員は５人にすべきである。また、性能評価
と価格評価の割合について、先進事例の調査
研究が不十分であるため、本議案に反対する。
▷　広範かつ多角的な視点から審査を行うた
め、ＰＦＩ事業者選定審査会の委員を５人に
すべきである。また、審査会の評価項目や配
点、高額な業者が選定された理由について、
市民が納得できる公平性がない。今後議論が
尽くされることを要望し、本議案に反対する。

　一般会計の決算額は、歳入では対前年度比
１６．９％減の１３３６億２７３８万円、歳
出では対前年度比２０．７％減の１２２２億
１４５０万円でした。
　８つの特別会計全体の決算額は歳入が６２
４億２５１６万円、歳出が５９８億４１０３
万円でした。
　病院事業会計では、収益的収入および支出
のうち事業収益が１１６億２３３４万円、事
業費用が１１５億１７４３万円で、資本的収
入および支出のうち収入額が１５億７６０４
万円、支出額が２０億１９１９万円でした。
なお、収支の不足額は、過年度分損益勘定留
保資金などから補てんしました。
　公共下水道事業会計については、収益的収

入および支出のうち事業収益が６４億１５６
２万円、事業費用が５８億３８８１万円で、
資本的収入および支出のうち収入額が２４億
３２６１万円、支出額が４３億２８４７万円
でした。なお、収支の不足額は、当年度分損
益勘定留保資金などから補てんしました。
　一般会計および各特別会計の歳入歳出決算
認定、ならびに事業会計決算認定の１１議案
については、予算決算常任委員会において４
日間にわたって審査しました。
※委員会における主な審査の内容は、５ペー
ジの「予算決算常任委員会の審査」をご覧く
ださい。
※表示単位未満を四捨五入しています。
▶反対討論
▷　小中一貫校整備事業３学園構想について、
統廃合や大規模化が子どもたちに対して悪影
響であるとの指摘や、全国的に課題となって
いる点に対し、具体的な改善策が示されてお
らず、事業に賛成できないことから、一般会
計歳入歳出決算認定に反対する。
▷　介護保険制度を持続可能な制度とするた
めには、公費負担の割合を増やす必要がある。
令和３年度は物価高騰などの影響で、値上げ
を容認できる状態ではなかった。国の負担増
や支援拡充の努力が必要だったと考え、介護
保険特別会計歳入歳出決算認定に反対する。
▷　下水道事業については、国や自治体が費
用を負担すべきであり、独立採算や応益負担
はなじまない。市民や事業者の収入が減り、
生活が困窮する中で決定された下水道料金の
値上げは望ましくないと考え、公共下水道事
業会計利益処分および決算認定に反対する。

　本議案は、山田大助議員ほか１０人から共
同提案されました。
意見書の要旨
　国においては、国会での慎重な議論とあわ
せて国民的な議論をおこなうこと、国葬は中
止することを求める。
意見書提出先　内閣総理大臣、法務大臣
▶議案質疑
問　国葬に値する政治家の実績や評価につい
て、どのような基準を考えているか。
答　基準を作るという行為自体が法のもとの
平等に抵触するものであり、政府の判断で行
えば恣意的な運用になりかねない。したがっ
て基準を作るべきではなく、国葬自体行うべ
きではないと考えている。
問　国葬を中止した場合に想定される国際的
な批判や弔問外交の機会を失うことについて
の見解は。
答　内閣と自民党の合同葬にすることが対応
策になると考えている。また、個人の死を政
治利用することが失礼であり、弔問外交のた
めに続けるべきとの意見には反対である。
問　意見書にある世論調査について、時期や
聞き方によって結果が異なることへの認識
は。
答　国葬への反対意見が増えたことと旧統一
協会の問題との関係性については認識してい
るが、国民が納得できるような説明や十分な
議論が行われておらず、別の要因でも反対意
見が増えていると考えている。
▶賛成討論
▷　国葬の法的根拠が不十分であること、費

用が国会の議論を経ずに支出される予備費で
賄われること、世論が分かれていること、国
民に弔意の表明を求めないとしているが、公
共機関や教育機関では混乱を招く懸念がある
ことなどから、本議案に賛成する。
▷　個人の葬儀を国が行う根拠法はなく、こ
れを税金で賄うことは、法のもとの平等や信
教の自由などを定めた憲法に反する。また、
安倍氏の業績への評価は定まっておらず、批
判的な意見もあることから、本議案に賛成す
る。
▷　国民の反対意見が多く、国全体で儀式を
行う状況ではない。また、法律による行政の
原理に抵触するほか、憲法上の問題がある。
さらに、国家や国葬の在り方について、議会、
行政、市民が活発な議論を行っていく必要が
あると考え、本議案に賛成する。
▶反対討論
▷　安倍元首相が戦後最長の在籍期間の中で
民意を得てきたことは十分な功績であり、４
つの裁判所で差し止め請求が棄却されている
ことから、法的に国葬を止めることはできな
いと考える。岸田首相も国民への説明や検証
を明言していることから、本議案に反対する。

　本議案は、山田大助議員ほか１２人から共
同提案されました。
意見書の要旨
　国においては、第三者委員会の設置など、
旧統一協会と国会議員とのかかわりを徹底解
明することを求める。
意見書提出先　内閣総理大臣、総務大臣、法
務大臣、文部科学大臣
▶議案質疑
問　信者との関わりを調査することは、信教
の自由を侵害するものと考えるが。
答　反社会的な活動により選挙や政策が歪め
られることは、信教の自由を超えた部分であ
るため、この関わりを調べることは信教の自
由に踏み込むものではないと考えている。
問　すでに政党が独自の調査を行っている中
で、重ねて意見書を提出する意味は。
答　政党による調査結果の公表後も申告漏れ
などが明らかになっており、世論調査でも十
分に解明できていないとの意見が多い中で、

改めて国民の不信感を払しょくするための手
段を取ることが、議員の役割と考えている。
▶賛成討論
▷　現在も多くの人々が旧統一協会の被害に
苦しんでおり、ジェンダー政策への介入や家
庭崩壊など、一刻も早い被害者救済が求めら
れる。各政党による詳細な調査や国会での追
及によって議員との関わりを徹底的に解明す
べきであると考え、本議案に賛成する。
▷　旧統一協会が寄附の強要や霊感商法を行
う反社会的な集団であること、議員と関係を
持つことで被害が拡大されてきたこと、選挙
や政策が歪められた疑念があること、多くの
国民が議員と旧統一協会の関係の徹底解明を
求めていることから、本議案に賛成する。
▶反対討論
▷　霊感商法や多額寄附の問題は信仰とは分
けて対応すべきであり、消費者裁判手続特例
法や改正消費者契約法の施行により霊感商法
への規制も強化された。今後は寄附の上限規
制を設けるなどの対応が立法府の仕事である
と考え、本議案に反対する。

主  な  議  案  の  内  容

し   い  てき

越谷市職員の育児休業等に関する条例の
一部を改正する条例制定について

越谷市立病院の診療費等に関する条例の
一部を改正する条例制定について

安倍元首相の国葬について慎重な国会審
議や国民的な議論をおこない、中止する
ことを国に求める意見書について

市長提出議案

令和３年度歳入歳出決算認定

越谷市立小中一貫校整備ＰＦＩ事業に係
る特定事業契約の締結について

議員提出議案
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　質疑および討論については、その主なもの
を掲載しています。
　各議案の概要は市議会ホームページに掲載
しています。

　本議案は、一般職の国家公務員の休業制度
に準じ、育児休業について所要の改正を行う
必要があるため、提案されました。
▶議案質疑
問　今回の条例改正による効果は。
答　夫婦交代での取得など、育児休業の柔軟
な取得が可能になることで、男性職員の育児
休業取得が促進され、妊娠や出産、育児と仕
事の両立支援が図られるものと考えている。

　本議案は、選定療養に係る初診に要する額
の改定を行う必要があるため、提案されまし
た。
▶議案質疑
問　選定療養費の額が近隣市と異なる背景
は。
答　本市では国の方針に沿って進めているが、
近隣では病院の建て替えなどの事情から積極
的に患者を受け入れるため、選定療養費の額
が異なる自治体もある。
▶反対討論
▷　多くの市民は、高額な選定療養費を取る
ような最先端の医療技術ではなく、身近で温
かみのある敷居の低い病院を望んでいる。ま
た、越谷市立病院運営審議会の委員構成が客
観性に欠けることなどから、本議案に反対す
る。
▷　これまで政府が行ってきた患者負担の引
き上げや後期高齢者医療の自己負担の値上げ
などにより、市民生活は深刻な影響を受けて
いる。こうした中で選定療養費の値上げは行
うべきではないと考え、本議案に反対する。

　本議案は、越谷市立小中一貫校整備ＰＦＩ
事業に係る特定事業契約を締結するにあたり、
民間資金等の活用による公共施設等の整備等
の促進に関する法律第１２条の規定により、
提案されました。
▶議案質疑
問　本事業においてプロポーザル方式ではな
く総合評価一般競争入札とした理由は。
答　本市が要求するサービス水準との適合性
および維持管理業務における遂行能力や事業
計画の妥当性などを総合的に評価し得る、総

合評価一般競争入札とした。
問　金額の高い事業者を落札することに対す
る市長の受け止めは。
答　提案内容については、市でも独自に検証
を行い、優れた内容であると認識しており、
ＰＦＩ事業者選定審査会の答申を尊重した。
国の考え方に沿った適切な選定手続きであっ
たと考えている。
問　本議案が否決された場合の影響は。
答　本議案が否決された場合、概ね２年間の
スケジュール延期を想定すると、児童生徒数
が増加傾向にある小中学校では、新たな仮設
教室の建設が必要となるなど、約７億５００
０万円以上の財政措置を講ずる必要がある。
▶賛成討論
▷　本議案で優先すべきは子どもたちの学習
環境や安全面での利益である。審査上の不備
は否めないが、落札業者に瑕疵はなく、市の
基準をクリアしている。また、否決による工
期の遅れや損害を鑑み、本議案に賛成する。
▷　本議案が否決され、概ね２年間のスケジ
ュール延期がなされた場合、約７億５０００
万円以上の財政措置が必要となるほか、児童
生徒にも影響が及ぶ。また、事業者選定や仮
契約までの手続き等は正式かつ公平公正に行
われていることから、本議案に賛成する。
▶反対討論
▷　学校施設は数字では表すことのできない
さまざまな成果や効果を作り上げていく場で
あり、コストの差のみを問題とするＰＦＩ手
法はなじまない。また、１５年間の施設の維
持管理を含む計画が民間に頼りきりとなる懸
念があることから、本議案に反対する。
▷　本議案は予算規模１５０億円の大型ＰＦ
Ｉ事業だが、他施設との複合化や民間のノウ
ハウの活用が熟慮されていない。また、ＰＦ
Ｉ事業者選定審査会の人数が最大ではなく、
適正な評価となっていない可能性があること
などから、本議案に反対する。　
▷　質の高い教育環境の実現や防災拠点機能
の充実、環境への配慮などの視点から慎重な
検討を行うため、ＰＦＩ事業者選定審査会の
委員は５人にすべきである。また、性能評価
と価格評価の割合について、先進事例の調査
研究が不十分であるため、本議案に反対する。
▷　広範かつ多角的な視点から審査を行うた
め、ＰＦＩ事業者選定審査会の委員を５人に
すべきである。また、審査会の評価項目や配
点、高額な業者が選定された理由について、
市民が納得できる公平性がない。今後議論が
尽くされることを要望し、本議案に反対する。

　一般会計の決算額は、歳入では対前年度比
１６．９％減の１３３６億２７３８万円、歳
出では対前年度比２０．７％減の１２２２億
１４５０万円でした。
　８つの特別会計全体の決算額は歳入が６２
４億２５１６万円、歳出が５９８億４１０３
万円でした。
　病院事業会計では、収益的収入および支出
のうち事業収益が１１６億２３３４万円、事
業費用が１１５億１７４３万円で、資本的収
入および支出のうち収入額が１５億７６０４
万円、支出額が２０億１９１９万円でした。
なお、収支の不足額は、過年度分損益勘定留
保資金などから補てんしました。
　公共下水道事業会計については、収益的収

入および支出のうち事業収益が６４億１５６
２万円、事業費用が５８億３８８１万円で、
資本的収入および支出のうち収入額が２４億
３２６１万円、支出額が４３億２８４７万円
でした。なお、収支の不足額は、当年度分損
益勘定留保資金などから補てんしました。
　一般会計および各特別会計の歳入歳出決算
認定、ならびに事業会計決算認定の１１議案
については、予算決算常任委員会において４
日間にわたって審査しました。
※委員会における主な審査の内容は、５ペー
ジの「予算決算常任委員会の審査」をご覧く
ださい。
※表示単位未満を四捨五入しています。
▶反対討論
▷　小中一貫校整備事業３学園構想について、
統廃合や大規模化が子どもたちに対して悪影
響であるとの指摘や、全国的に課題となって
いる点に対し、具体的な改善策が示されてお
らず、事業に賛成できないことから、一般会
計歳入歳出決算認定に反対する。
▷　介護保険制度を持続可能な制度とするた
めには、公費負担の割合を増やす必要がある。
令和３年度は物価高騰などの影響で、値上げ
を容認できる状態ではなかった。国の負担増
や支援拡充の努力が必要だったと考え、介護
保険特別会計歳入歳出決算認定に反対する。
▷　下水道事業については、国や自治体が費
用を負担すべきであり、独立採算や応益負担
はなじまない。市民や事業者の収入が減り、
生活が困窮する中で決定された下水道料金の
値上げは望ましくないと考え、公共下水道事
業会計利益処分および決算認定に反対する。

　本議案は、山田大助議員ほか１０人から共
同提案されました。
意見書の要旨
　国においては、国会での慎重な議論とあわ
せて国民的な議論をおこなうこと、国葬は中
止することを求める。
意見書提出先　内閣総理大臣、法務大臣
▶議案質疑
問　国葬に値する政治家の実績や評価につい
て、どのような基準を考えているか。
答　基準を作るという行為自体が法のもとの
平等に抵触するものであり、政府の判断で行
えば恣意的な運用になりかねない。したがっ
て基準を作るべきではなく、国葬自体行うべ
きではないと考えている。
問　国葬を中止した場合に想定される国際的
な批判や弔問外交の機会を失うことについて
の見解は。
答　内閣と自民党の合同葬にすることが対応
策になると考えている。また、個人の死を政
治利用することが失礼であり、弔問外交のた
めに続けるべきとの意見には反対である。
問　意見書にある世論調査について、時期や
聞き方によって結果が異なることへの認識
は。
答　国葬への反対意見が増えたことと旧統一
協会の問題との関係性については認識してい
るが、国民が納得できるような説明や十分な
議論が行われておらず、別の要因でも反対意
見が増えていると考えている。
▶賛成討論
▷　国葬の法的根拠が不十分であること、費

用が国会の議論を経ずに支出される予備費で
賄われること、世論が分かれていること、国
民に弔意の表明を求めないとしているが、公
共機関や教育機関では混乱を招く懸念がある
ことなどから、本議案に賛成する。
▷　個人の葬儀を国が行う根拠法はなく、こ
れを税金で賄うことは、法のもとの平等や信
教の自由などを定めた憲法に反する。また、
安倍氏の業績への評価は定まっておらず、批
判的な意見もあることから、本議案に賛成す
る。
▷　国民の反対意見が多く、国全体で儀式を
行う状況ではない。また、法律による行政の
原理に抵触するほか、憲法上の問題がある。
さらに、国家や国葬の在り方について、議会、
行政、市民が活発な議論を行っていく必要が
あると考え、本議案に賛成する。
▶反対討論
▷　安倍元首相が戦後最長の在籍期間の中で
民意を得てきたことは十分な功績であり、４
つの裁判所で差し止め請求が棄却されている
ことから、法的に国葬を止めることはできな
いと考える。岸田首相も国民への説明や検証
を明言していることから、本議案に反対する。

　本議案は、山田大助議員ほか１２人から共
同提案されました。
意見書の要旨
　国においては、第三者委員会の設置など、
旧統一協会と国会議員とのかかわりを徹底解
明することを求める。
意見書提出先　内閣総理大臣、総務大臣、法
務大臣、文部科学大臣
▶議案質疑
問　信者との関わりを調査することは、信教
の自由を侵害するものと考えるが。
答　反社会的な活動により選挙や政策が歪め
られることは、信教の自由を超えた部分であ
るため、この関わりを調べることは信教の自
由に踏み込むものではないと考えている。
問　すでに政党が独自の調査を行っている中
で、重ねて意見書を提出する意味は。
答　政党による調査結果の公表後も申告漏れ
などが明らかになっており、世論調査でも十
分に解明できていないとの意見が多い中で、

改めて国民の不信感を払しょくするための手
段を取ることが、議員の役割と考えている。
▶賛成討論
▷　現在も多くの人々が旧統一協会の被害に
苦しんでおり、ジェンダー政策への介入や家
庭崩壊など、一刻も早い被害者救済が求めら
れる。各政党による詳細な調査や国会での追
及によって議員との関わりを徹底的に解明す
べきであると考え、本議案に賛成する。
▷　旧統一協会が寄附の強要や霊感商法を行
う反社会的な集団であること、議員と関係を
持つことで被害が拡大されてきたこと、選挙
や政策が歪められた疑念があること、多くの
国民が議員と旧統一協会の関係の徹底解明を
求めていることから、本議案に賛成する。
▶反対討論
▷　霊感商法や多額寄附の問題は信仰とは分
けて対応すべきであり、消費者裁判手続特例
法や改正消費者契約法の施行により霊感商法
への規制も強化された。今後は寄附の上限規
制を設けるなどの対応が立法府の仕事である
と考え、本議案に反対する。

◇議案の概要は市議会ホームページから確認できます。審議結果令和４年９月定例会
すべての議員が賛成した議案（議長を除く）
議案番号

総務

付　託
委員会 議　案　名 議案番号 付　託

委員会 議　案　名

市長提出
第 5 8 号

総務

民生

市長提出
第 5 9 号
市長提出
第 6 0 号
市長提出
第 6 2 号

市長提出
第 7 2 号
市長提出
第 7 3 号
市長提出
第 7 4 号

令和4年度越谷都市計画事業七左第一土地区画整理事業費特別会計
補正予算（第1号）について

令和4年度越谷都市計画事業東越谷土地区画整理事業費特別会計補
正予算（第1号）について

令和4年度越谷市公共用地先行取得事業費特別会計補正予算（第1
号）について

予算決算

予算決算

予算決算

予算決算

予算決算

予算決算

市長提出
第 7 5 号

令和4年度越谷都市計画事業西大袋土地区画整理事業費特別会計補
正予算（第1号）について

越谷市職員の休暇に関する条例の一部を改正する条例制定について

環境経済
・建設
環境経済
・建設
環境経済
・建設
子ども
・教育

越谷市手数料条例の一部を改正する条例制定について

市長提出
第 6 3 号 令和3年度越谷市国民健康保険特別会計歳入歳出決算認定について市長提出

第 77 号市道路線の廃止について

市長提出
第 6 4号

令和3年度越谷市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算認定につい
て

市長提出
第 7 8 号市道路線の認定について

市長提出
第 6 6 号

令和3年度越谷市母子父子寡婦福祉資金貸付金特別会計歳入歳出決
算認定について

市長提出
第 8 0 号 予算決算損害賠償額を定め和解することについて 

市長提出
第 6 7 号

令和3年度越谷都市計画事業東越谷土地区画整理事業費特別会計歳
入歳出決算認定について

市長提出
第 8 1号 予算決算予算決算 令和4年度越谷市一般会計補正予算（第5号）について

市長提出
第 6 8 号

令和3年度越谷都市計画事業七左第一土地区画整理事業費特別会計
歳入歳出決算認定について

市長提出
第 8 2 号 予算決算予算決算 令和4年度越谷市国民健康保険特別会計補正予算（第1号）につい

て
市長提出
第 6 9 号

令和3年度越谷都市計画事業西大袋土地区画整理事業費特別会計歳
入歳出決算認定について

市長提出
第 8 3 号 予算決算予算決算 令和4年度越谷市後期高齢者医療特別会計補正予算（第1号）につ

いて
市長提出
第 7 0 号

令和3年度越谷市公共用地先行取得事業費特別会計歳入歳出決算認
定について

市長提出
第 8 4号 予算決算予算決算 令和4年度越谷市介護保険特別会計補正予算（第1号）について

市長提出
第 7 1号 令和3年度越谷市病院事業会計決算認定について市長提出

第 8 5 号 予算決算予算決算 令和4年度越谷市母子父子寡婦福祉資金貸付金特別会計補正予算
（第1号）について

越谷市職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例制定に
ついて
越谷市墓地、埋葬等に関する法律施行条例の一部を改正する条例制
定について

越谷市立病院の診療費等に関する条例
の一部を改正する条例制定について
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議案番号 付託委員会
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省略

議案名

会派名

議員名

市長提出
第 6 1 号

越谷市立小中一貫校整備ＰＦＩ事業に
係る特定事業契約の締結について

市長提出
第 6 5 号

令和3年度越谷市一般会計歳入歳出決
算認定について

市長提出
第 7 6 号

令和3年度越谷市介護保険特別会計歳
入歳出決算認定について

市長提出
第 7 9 号

令和3年度越谷市公共下水道事業会計
利益処分及び決算認定について

市長提出
第 8 6 号

安倍元首相の国葬について慎重な国会
審議や国民的な議論をおこない、中止
することを国に求める意見書について
世界平和統一家庭連合（旧統一協会）と
国会議員とのかかわりを徹底解明する
ことを国に求める意見書について
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会派名の日本共産党は「日本共産党越谷市議団」、刷新クラブは「越谷刷新クラブ」、維は「日本維新の会」の略 

世界平和統一家庭連合（旧統一協会）と
国会議員とのかかわりを徹底解明するこ
とを国に求める意見書について



市立病院

❹　　　　　こしがや市議会だより　令和4年（2022年）11月1日

民　生

　９月定例会に上程された議案のうち、市長提出議案９件が部門別の常任委員会に付
託され審査を行いました。
※質疑のあった議案について主な質疑と答弁を掲載しています。ＱＲコードを読み取
ると、委員会の録画映像をご覧いただけます。

常 任 委 員 会
の 審 査（部門別）

越谷市立病院の診療費等に関する条例の一
部を改正する条例制定について
問　選定療養費の徴収と紹介率・逆紹介率
の実績は。また、選定療養費の周知方法は。
答　選定療養費について、令和３年度は、
２２０９人、約８６２万円を徴収した。ま
た、紹介率および逆紹介率について、令和
３年度はコロナ禍により減少に転じたが、
平成２９年度から令和２年度までは毎年約
４％ずつ上昇していた。次に、選定療養費
の制度については、市立病院のホームペー
ジや病院発行の広報紙等で周知を行ってい
る。選定療養費は、地域医療機関との機能
分化を進めるための一助になると考えてい
ることから、今後は、あらゆる手段を活用
して周知していきたいと考えている。
▶反対討論　政府が社会保障費の自然増削
減のため、後期高齢者医療費等の患者負担
の引き上げを行っている中、選定療養費の
引き上げは、物価高もあり市民理解は得ら
れないと考える。また、市立病院が今やる
べきことは、広報活動による機能分化の推
進や地域の医療機関との連携を密にするた
めの取り組み、誰にでも安心安全な医療を
提供することであると考えるため反対する。

越谷市立小中一貫校整備ＰＦＩ事業に係る
特定事業契約の締結について
問　ＰＦＩ事業者選定審査会委員の人数の
考え方は。
答　今回の小中一貫校の整備ＰＦＩ事業に
おいては、建設、教育施設設計、財務の３
つの視点から評価が必要と考え、学校教育
施設の建築に造詣が深い大学教授の方、Ｐ
ＦＩ事業についての経験が多い大学教授の
方、ＳＰＣの財務状況等の確認ができる公
認会計士の方の３人を委員に選任した。
問　性能評価点８００点、価格評価点２０
０点の配点とした理由は。
答　当初、市としては、性能評価点７００
点、価格評価点３００点の配点としていた
が、委員から「中身で選ぶという市の姿勢
を強く出すということであれば、加点審査
項目の割合を上げたほうがいいのではない
か」と意見があった。そのため、コンサル
を含めた関係部課所で協議をし、配点割合
の変更を含め再度審査会で提案をしたとこ
ろ、異議はなかった。
問　審査委員が専門外の分野を評価するこ
との考え方は。また、協議により評価を変

えたのは適正な判断であると考えた理由は。
答　全てを熟知している委員を選ぶのは困
難であるため、それぞれの専門性で選ばせ
ていただいた。評価については、委員自ら
「全項目評価方式」を選択し、それぞれが
専門外の分野であっても自分の目線で評価
をしていくという選択をしたと考えている。
また、ばらつきの出た評価については、き
ちんと協議をし、自分の評価を変えるのか
は委員が納得した上で判断しているため、
協議には意味があるものと考えている。
問　従来の契約方法とＰＦＩ事業により契
約した場合の差額は。
答　市が直接契約する従来方式で学校施設
を整備した場合における事業費はおよそ１
６３億円であるため、今回のＰＦＩ事業と
比較するとおよそ２０億円高くなる。
▶反対討論
▷　３学園構想に係る小中一貫校整備につ
いては賛成の立場であるが、本事業は越谷
初の事業であり、事業者選定や意思決定に
あたっては慎重かつ丁寧な議論が行われる
べきであり、透明性、公平性の確保の観点
が重要であると認識している。しかし、約
２億４０００万円の価格差がありながら、
結果が逆転するほど技術的な内容に差があ
ったのか、選定審査会の記録からは読み取
れない。また、委員の選定プロセスや人数
の根拠においても、納得がいく説明を得ら
れず、市民の理解を得るには根拠が乏しい。
市民が納得する透明性と公平性を担保した
慎重な議論が尽くされることを要望して、
反対する。
▷　予算規模が１５０億円の大型ＰＦＩ事

業であるにもかかわらず、提案事業者に対
して学校施設という単一の用途のみでの水
準で要求をしていること。官民連携の大型
ＰＦＩ事業としての要求水準とは言い難い
こと。選定審査会の人数を条例の範囲内最
大の審査員数としておらず、審査には幅広
い知見が求められるが、専門外の分野につ
いても評価に関与しており、適正な評価と
なっていない可能性があること。以上の理
由により、反対する。
▷　計画策定にあたり、保護者や子ども、
教員の意見聴取、反映が不足していること
が聞きとれる。そのような課題に対しても、
これから考えるというような話もある。こ
のことから、教育委員会の都合による施設
建設先にありきで、既存の敷地に子どもを
詰め込むことだけが目的になっていると指
摘せざるを得ない。子どものための計画と
は言えないことが改めて浮き彫りになって
いると考え、反対する。

越谷市職員の育児休業等に関する条例の一
部を改正する条例制定について
問　男女間における育児休業の期間の違い
と職員への周知および相談体制は。
答　男女間で休業期間に違いはなく、女性
の産後休暇に代わり、男性は「産後パパ育
休」を取得することができる。職員に対し
ては「育児介護両立支援ハンドブック」や
「女性活躍推進研修」、実際に育児休業を取
得した職員の状況を掲載したパンフレット

等で周知している。今後も相談があった際
には人事課において丁寧な説明を行う。

越谷市手数料条例の一部を改正する条例制
定について
問　条例改正の理由は。また、建築行為を
伴わない優良既存住宅の認定制度が創設さ
れることによるその効果は。
答　耐震性や省エネルギー性能などが高い、
長期優良住宅の普及を主な目的とした法律

の改正に伴い、所要の条例改正を行うもの
である。既存住宅が一定の要件を満たし、
長期優良住宅として認定を受けることによ
り、既存住宅そのものの価値を高めること
ができるようになると考えている。

環境経済・
建設

子ども・
教育

総　務



トイレトレーラー

介護予防体操の動画

こしがや市議会だより　令和4年（2022年）11月１日　　　　　❺

　９月定例会に上程された議案のうち、市長提出議案２０件が予算決算常任委員会に
付託され、各分科会に送付し審査を行いました。
※質疑のあった議案について主な質疑と答弁を掲載しています。
ＱＲコードを読み取ると、委員会の録画映像をご覧いただけます。

予 算 決 算 常 任
委 員 会 の 審 査

令和４年度越谷市一般会計補正予算（第５
号）について
問　サンシティ整備事業のスケジュール変
更による影響と今後の展望は。
答　スケジュール変更に伴う事業の実現可
能性への影響は少ないと考えている。今年
度は建設資材価格や施設の在り方の調査検
討を行い、実施方針、要求水準書として取
りまとめ、来年度以降、事業者の公募など
整備に向けた取り組みを進めていきたい。
問　施設改修工事費の追加の内容と計画的
に修繕を行っていく考えは。
答　今回の補正予算は、第二庁舎の空調設
備の改修費用であるが、地方債の活用も含
め対応している。今後については、各施設
における個別施設計画の内容も踏まえなが
ら、予算編成等に取り組んでいきたい。

令和３年度越谷市一般会計歳入歳出決算認
定について
問　市税の収納対策の現状や納税相談等窓
口の対応は。
答　収納率向上に向け、現年分の収納対策
の強化や滞納整理の徹底、自主納付を推進
するため納付チャネルの拡大等に取り組ん
でいる。納税相談では、詳細な収支状況の
聞き取りによる納付の計画や家計全体への
助言等も行っている。
問　救命講習会の開催状況と市内公共施設
等におけるＡＥＤの設置状況は。また、救
命講習会の受講人数の目標は。
答　令和３年は５１回の救命講習会を開催
し、９１４人が受講した。また、公共施設
等におけるＡＥＤは１７８台である。受講
人数の目標は年間３３００人としているが、
コロナ禍で予定どおり開催できない状況が
続いているため、今後はｅラーニングの導
入や三密の回避、資機材等の整備を通じて、

多くの方に受講していただきたい。
問　トイレトレーラーの購入理由と災害時
以外の日常における運用は。
答　トイレトレーラーは災害時の健康被害
や衛生環境の悪化などの被害を軽減するた
め導入した。平常時には、市の主催行事や
各地区でのイベント、いちごタウンの来場
者用トイレとしての活用を考えている。

総　務　分科会

令和４年度越谷市一般会計補正予算（第５
号）について
問　地区センター等での新電力事業者との
契約およびＬＥＤ化の状況は。
答　電力自由化に伴い、地区センター、市
民会館および交流館のうち１７ケ所で新電
力事業者と契約している。また、ＬＥＤの
導入率は全体の１０％程度である。ＬＥＤ
化は電力抑制に有効な手段であるため、各
施設の設備更新に合わせ、今後も進めていく。
令和３年度越谷市一般会計歳入歳出決算認
定について
問　看護師等修学資金貸付金の効果は。
答　当事業は看護師の養成所で学ぶ学生に
対し、卒業後に市内医療機関で働くことを
条件に、修学資金を貸与する制度である。
事業発足以来、約７割にあたる１２２人が、
市内医療機関に就職しているため、目的に
沿った効果が出ていると認識している。
令和３年度越谷市介護保険特別会計歳入歳
出決算認定について
問　「自宅でできる介護予防体操」に対す
る反応は。

答　自宅等でも介護予防体操ができるよう、
動画ＤＶＤ等を作成した。コロナ禍により
集まって体操ができないときに、自宅で体
操を行うきっかけとなったとの声や、通い
の場等で活用しているとの話を伺っている。

令和３年度越谷市病院事業会計決算認定に
ついて
問　内部留保資金に対する考え方は。
答　内部留保資金は、施設再構築や、医療
機械購入等に充てるため、補てん財源とし
て使用されている。第六期中期経営計画の
中の財政計画において、目標額を約１０億
円としているが、市立病院の建て替えを見
据え、内部留保資金を増やしていきたい。

民　生　分科会

令和４年度越谷市一般会計補正予算（第５
号）について
問　〆切橋の補修工事費用と、着工から開
通までの期間は。
答　工事は債務負担行為により今年度から
来年度に渡り行う予定であり、費用は計６
０００万円を予定している。来年の夏まで
には開通できるよう進めていきたい。
令和３年度越谷市一般会計歳入歳出決算認
定について

問　女性創業支援セミナーの内容とその成
果は。
答　関係機関と連携し、起業の方法をはじ
め集客や利益を上げる方法などの講義を行
った。昨年度は創業セミナー全体の受講者
の中から１２件の創業実績があった。
問　今後の都市デザインに対する考え方は。
答　「都市計画マスタープラン」において、
一定のエリアでの人口密度を維持しながら、
各種施設の計画的な配置を誘導し、持続可
能なコンパクトなまちづくりを推進してい
くことを定めている。今後も本市の特性に
応じた都市づくりに取り組んでいきたい。

子ども・教育  分科会

環境経済・建設  分科会

令和４年度越谷市一般会計補正予算（第５
号）について
問　成人式会場設営委託料の補正内容は。
また、今年度の開催の見通しは。
答　新型コロナウイルス感染症の影響によ
り大学を借用できなくなったことに伴う会
場借上料の減額分と、大学に代わる会場の
設営に係る増額分である。また、今年度か
ら「二十歳のつどい」として開催予定であ
り、各地区において準備を進めている。
令和３年度越谷市一般会計歳入歳出決算認
定について
問　公立学童保育室の待機児童数は。また、
補助金を交付している民間学童保育室数と
今後増加させる考えは。
答　令和４年４月１日現在の待機児童数は
２１５人であり、前年に比べ４５人減少と
なった。また、令和３年度は２施設に補助
金を交付した。増加が続く学童保育の需要
に対し、公立学童保育室の整備のみでの対
応は困難なため、補完的な役割を担う施設
として、今後も民間への支援を進めていく。
問　科学技術体験センターの事業に対する
反響および今後の事業内容の考え方は。
答　令和３年度はＳＤＧｓ等の企画展を実
施し、マスコミにも取り上げられ好評で
あった。今後も、各ライフステージに合わ
せた体験を通じて実感できる科学技術体験
教育の充実に努めていく。

全体会において、以下のとおり討論があり
ました。
令和３年度越谷市一般会計歳入歳出決算認
定について…反対討論１件
令和３年度越谷市介護保険特別会計歳入歳
出決算認定について…反対討論１件
令和３年度越谷市公共下水道事業会計利益
処分及び決算認定について…反対討論１件



校舎の耐用年数を80年に延ばす
令和3年度スタートの計画は実行性ゼロ

越谷駅東口の大型ビジョン

白川　秀嗣  議員無所属 伊藤　治  議員自由民主党越谷市議団

❻　　　　　こしがや市議会だより　令和4年（2022年）11月1日

一般質問
市政に対する 　９月定例会では２１人の議員が市政全般について質問を行いま

した。
　一般質問は、新型コロナウイルス感染症対策のため出席者を必
要最小限にして実施しました。

問　市内のインクルーシブ遊具や公園の現
状と今後の計画は。
市長　現在インクルーシブ遊具を導入して
いる公園はないが、西大袋土地区画整理事
業地内の（仮称）西大袋第１号公園に、イ
ンクルーシブ遊具の整備を令和５年度予定
している。今後、近隣公園規模以上の公園
を対象に新規の公園を整備する場合や既存
の公園での大規模改修の際に、インクルー
シブ遊具の導入について検討する。

Q インクルーシブ遊具や公園の現状
・今後の計画について

問　まんまるよやくは、埼玉県東南部５市
１町にある公共施設予約ができる５市１町
共通の施設予約システム。連絡調整会議の
会長は越谷市長、事務局は越谷市総合政策
部政策課。今後、システム改修の予定は。
市長　システムの大規模な改修は予定して
いないが、今後それぞれの施設における利
用状況や運用方法、事務手続きも十分精査
し、より一層利便性の高いシステムとなる
よう５市１町で協議していく。

Q まんまるよやく（県東南部地域公共
施設予約案内システム）について

問　全小中学校の児童・生徒や教職員、そ
して避難所機能の強化のためにも体育館へ
のエアコン設置を早急に実施すべきであり、
併せて経費節減の観点から武道場へも設置
すべきと考えるが。
市長　全小中学校体育館への早期実現を目
指していく。また、緊急防災・減災事業債
の活用も含め今年度の補正予算での対応を
検討するとともに、武道場への設置に関し
ても実施する方向で検討していく。

Q 市内全小中学校の体育館等へのエ
アコン設置について

問　小中学校の長寿命化計画では、耐用年
数を８０年間に延ばすもので、令和３年か
ら５年間で３７校が対象となっている。し
かし今日まで１校の実績もなく、今後も全
く実現性の見通しがないにもかかわらず、
計画書が市民に公開されているのはなぜか。
教育長　現在小中一貫教育の推進に向け、
３学園構想の校舎建設等に注力している。
体育館の空調化やＬＥＤ化の計画もあり、
今後市長部局と連携して対応していく。

Q 学校施設の長寿命化計画と公共施設
等総合管理計画との整合性について

問　越谷市における障がい者の福祉避難所
への直接避難に向けた取り組み状況は。
市長　障がい特性により急激な環境の変化
への対応が難しい方でもちゅうちょするこ
となく避難行動が取れるよう、障がい者の
対応が可能な８施設を含め、各福祉避難所
と早期に直接避難ができる体制の整備に向
け協議を進めている。福祉避難所の拡充に
努めるとともに、関係機関と連携し、要配
慮者の避難支援体制の整備を推進する。

Q 障がい者の福祉避難所への直接避
難に向けた取り組みについて

問　Ｊアラートによる緊急情報等、避難が
必要な事態や災害発生の状況を大型ビジョ
ンに表示しているのは埼玉県内では大宮駅
のみ。駅前の大型ビジョンを活用し、さら
にこの情報を多言語で表示してはどうか。
市長　大型ビジョンを活用した周知は大変
有効であると考える。本年度の越ヶ谷地区
総合防災訓練で越谷駅東口の大型ビジョン
の活用を検討する。併せて南越谷駅前の大
型モニターの活用も検討していく。

Q Ｊアラート等市民への通知方法と
考え方について

問　市街化調整区域では、昔から生活排水
を流す排水路、いわゆるどぶが存在してお
り、ヘドロや蚊等の発生に対して長年市民
中心に清掃を行ってきた。しかしながら高
齢化等の影響により清掃などの対応が取れ
なくなりつつあるが、今後の市の対応は。
市長　高齢化により清掃を行う事が困難に
なっている事は認識をしている。今後とも
皆様のご協力をいただき、生活環境の向上
に努めていく。

Q 越谷市が行っているヘドロ対策に
ついて

問　「埼玉県東南部都市連絡調整会議」に
おいて、将来の「道州制」への移行の可能
性を踏まえつつ、「政令指定都市」への移
行の可能性を探るため、他市町との意見交
換をする考えは。
市長　自治体どうしが合併をし、さらには
「政令指定都市」への移行を目指すにあ
たっては、市民の皆さんの機運が高まり、
そして、醸成されていくことが何よりも大
切なことと認識している。

Q 自治体の構造改革の一環として「政
令指定都市」を目指すことについて

問　通学路において電柱があると、児童は
車道側によけて、車とすれ違うこととなり
危険である。市の無電柱化推進にあたり、
通学路を無電柱化する考えは。
市長　越谷市無電柱化推進計画の策定に取
り組んでおり、主に幹線道路を候補として
いる。通学路については、安全・円滑な交
通確保の観点から候補路線の一つと考えら
れるが、電柱の道路敷地外への移設や道路
拡幅整備等の課題を踏まえ、検討していく。

Q 安心安全な市内の通学路の
あり方について

問　市役所、市立病院等の「住民が行きた
い場所」に向かうバス路線に対して、その
場所からの距離や不便地域を通る距離に応
じて、補助をする考えは。
市長　予算を投入するならば使ってもらう
にはどうすれば良いのか、住民にデマンド
交通等の結果を知らせて、広く意見を伺う
機会を設けるように検討している。他の自
治体の取り組みや、その提案も一つの参考
として、今後どうするか考えていきたい。

Q 住民が「使いたい」と思う
公共交通について

小出水　宏泰  議員無所属 清水　泉  議員立憲・市民ネット 山田　大助  議員日本共産党越谷市議団

大田　ちひろ  議員立憲・市民ネット

野口　和幸  議員自由民主党越谷市議団 久保田　茂  議員公明党越谷市議団

野口　高明  議員越谷刷新クラブ 浅古　高志  議員越谷刷新クラブ



放置された市内の空き家
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　各議員の氏名の左にあるＱＲコードをスマート
フォン等の専用アプリで読み取ると、一般質問の
録画映像をご覧いただけます。

大和田　哲  議員日本共産党越谷市議団 大野　保司  議員自由民主党越谷市議団

問　なるべく早い段階で全ての避難所に防
災備蓄倉庫を整備し、避難者の対応をする
準備が必要であると考えるが、市長の見解
は。
市長　学校施設を含めた指定避難場所にお
ける備蓄について、空き教室等の活用や校
舎等の建て替えなどに合わせた倉庫の設置
など、教育委員会と連携を図りながら、避
難所における備蓄機能の充実強化に努めて
いく。

Q 防災備蓄倉庫のあり方について

問　少子化が進む中、一人一人を大切に、
誰もが安心できる子育て支援の充実につな
がる環境づくりが必要である。本市では埼
玉県が提供する子育て支援アプリ「はぐた
ま」を導入しているが、今年度で終了する
と伺った。新たな子育て支援アプリとして
妊娠届出から子育てに役立ち、職員の負担
軽減につながるアプリを導入すべきでは。
市長　提案のアプリを含め導入を検討す
る。

Q ＩＣＴを活用した妊娠から出産子育
て支援について

問　市がイオンモール株式会社と締結した
「基本協定」の取り組みと今後の展開は。
市長　水上デッキや桟橋の整備、芝生の斜
面に創業や交流を生み出す地域交流拠点の
整備などを検討している。
問　地域交流拠点は、市内の事業者がレイ
クタウンの集客のメリットを直接受けられ
る、越谷のアンテナショップ、ガーヤちゃ
んの蔵屋敷２号店として整備すべきでは。
市長　若い人が活躍できる地域にしたい。

Q レイクタウン大相模調節池の水辺
活用について

問　今後相続放棄や所有者が存在しない空
き家の増加が危惧される。劣化や荒廃で危
険を感じるような空き家物件への対策は。
市長　越谷市空き家等の適正管理に関する
条例に基づき、危険な状態で、かつ所有者
等が判明しない物件に対し、応急措置を実
施する。また、所有者が不存在なため、将
来的にも管理不全な状態が改善される見込
みがない空き家等に対しては、民法に基づ
き、相続財産管理人制度により対処する。

Q 所有者不明の空き家の対策について

問　（仮称）市民協働ゾーンが完成する来
年、平和都市宣言１５周年の節目に、平和
資料の常設展示室を設置する考えは。
市長　常設展示ではなく、平和資料の期間
展示と併せて平和展、平和講演会などのイ
ベントに取り組んでいく。また、節目の年
に、記念碑を（仮称）市民協働ゾーンの正
面玄関付近に移設するとともに、平和に関
する意識啓発と情報発信等を目的とした掲
示板を設置する。

Q 平和資料の常設展示室を設置する
ことについて

問　制度を導入している自治体間なら再申
請が不要となる自治体間の連携協定や、
カップルの子どもや親も家族として認める
ファミリーシップ制度への拡充は。
市長　県内で制度のある３６自治体のうち、
１０自治体がファミリーシップ制度を加え
ている。ファミリーシップ制度を導入する
ことについては、既に宣誓された１２組の
皆様など当事者のご意見を伺いながら導入
市町の事例を踏まえ検討していく。

Q 越谷市パートナーシップ宣誓制度
のバージョンアップについて

問　西大袋土地区画整理事業地内での第２
図書館建設が求められているが、検討は。
市長　図書館整備は、公共施設等総合管理
計画等を踏まえ、検討する必要があると考
えている。
教育長　北部地域の図書館機能の充実につ
いて検討していく。
問　図書館「機能」の充実で、図書館並み
の力が発揮されるのか。
教育長　市民の声を聞き、検討する。

Q 第２図書館の整備について

金井　直樹  議員自由民主党越谷市議団

山田　裕子  議員立憲・市民ネット 金子　正江  議員日本共産党越谷市議団

瀬賀　恭子  議員公明党越谷市議団 宮川　雅之  議員日本共産党越谷市議団

問　「道の駅」と「周辺農地」を含めた全
体イメージ構想は。
市長　イメージとして、周辺農地では、水
田の畑地化による高収益作物への転換やス
マート農業の推進、道の駅では農作物の直
売、レストラン・カフェなどの飲食施設を
描いている。このことから、周辺農地の「市
場性」や「企業の参入意欲」などを把握す
るため、１３社の企業とのマーケットサウ
ンディングを実施している。

（仮称）越谷市「道の駅」整備事
業の現状と今後の展開について

問　家庭からの遅刻・欠席連絡のネット化
の考えは。
教育長　今年度２学期中を目途に保護者連
絡アプリを導入し、各学校の実態に応じて
運用を開始する。このアプリの利用料は無
料で、学校から保護者への連絡、保護者か
ら学校への連絡、保護者の意思確認の３つ
の機能を有している。このアプリにより、
遅刻・欠席連絡や水泳学習等の参加の可否
も行うことができる。

Q 学校プリント・連絡帳などの電子
化の現状について

問　ＳＤＧｓの推進に積極的に取り組む企
業へインセンティブを付与する考えは。
市長　企業に対しインセンティブを付与す
ることは持続的なまちづくりにつながると
考える。したがって、入札への参加資格に
おいて加点される仕組みについては、現行
の環境サポーター登録制度における企業サ
ポーター登録が評価基準となっている実績
なども踏まえ、企業のインセンティブ付与
の一方策として、前向きに検討したい。

Q ＳＤＧｓに取り組む企業への支援
について

島田　玲子  議員自由民主党越谷市議団 小林　成好  議員日本維新の会 守屋　亨  議員公明党越谷市議団

Q

問　コロナ第７波、熱中症による救急の
ひっ迫状況と、救急隊を増隊する考えは。
消防長　７月中の救急出動件数は、１８１
０件と過去最高となり、８月末までの熱中
症による搬送人数は、前年比７５人増の１
６７人となっている。救急隊の増隊につい
ては、非常用救急車を２台運用し１０台体
制としているが、市民サービスの提供に支
障が出ないよう救急隊の増隊を含めた体制
の強化を図る必要があると考えている。

Q ひっ迫する救急体制を強化するこ
とについて

工藤　秀次  議員日本共産党越谷市議団



　リニューアルした市議会ホームページについ
てご紹介します。
トップページのデザインは「水郷こしがや」を
イメージし、青色を基調としています。
①メニューを５つに分類しシンプルなトップ
ページ構成に
②議会中継、会議録検索、議会だよりを一目で
探せるようなデザインに
③ＡＩチャットボット（人工知能を活用した自
動会話プログラム）の導入
※そのほか、議員名簿のデザイン
変更、議会用語集などのコンテ
ンツを新たに掲載しています。

市議会の情報はホームページを
ご覧ください！
市議会の情報はホームページを
ご覧ください！

https://www.city.koshigaya.saitama.jp/gikai/

11月1日から
リニューアル！

　令和４年１０月２１日（金）に開催した
越谷市議会議員会研修会において、日本公
共経営研究所所長の宮本正一様を講師とし
てお招きし、「地方政治家のための防災セ
ミナー」をテーマにご講演をいただきまし
た。

　令和４年１０月２２日（土）に開催さ
れた蒲生公民館主催事業「がもう楽生塾」
において、議会事務局職員が講師として
「市議会を知る」をテーマに、市議会の概
要や議会活性化の取り組みなどについて
の講座を行いました。

防災について学びました

議会事務局職員が
市議会についての講座を
行いました

議会事務局職員が
市議会についての講座を
行いました

第5回学生議会の様子

❽　　　　　こしがや市議会だより　令和4年（2022年）11月1日

　令和４年９月定例会において、任期満了に
伴い、都市計画審議会委員に次の方々が選出
されました。
越谷市都市計画審議会委員
　久保田　茂　立澤　貴明　山田　大助
　浅古　高志　野口　和幸　後藤　孝江

　令和４年１２月定例会は、１２月１日
（木）から１２月２０日（火）までの２０日
間にわたって開催する予定です。
　詳しくは、市議会ホームページまたは議会
事務局までお問い合わせください。（☎９６
３－９２６１）

　本定例会では、９４人の傍聴者がありまし
た。いただいた感想から一部要約して紹介し
ます。
■親子傍聴席を利用したが、防音で過ごしや
すく、子育て世代でも市政や議会への関心が
生まれ、安心感へとつながるものと思った。
■新庁舎での傍聴は初めてだったが、インタ
ーネットでの中継もあるため、市民が関心を
持っていければいいと感じた。
■いただいた資料が初めて傍聴する人には少
し難しい気がするため、読み方や簡単なもの
があったら、もっと気軽に市民が政治に関わ
りやすくなると思う。

　令和５年２月１日号のこしがや市議会だよ
りの表紙写真を募集します。

募集内容
　越谷市に関連する行事、風景、人物、その
他季節に合うもの
応募資格
　越谷市在住、在勤または在学の方
応募期間
　令和５年（２０２３年）１月１２日（木）
まで
※応募規定など、詳しくは市議会ホームペー
ジをご覧ください。

　秋が深まり、朝晩はともすれば肌
寒さを感じる日もあり、今年も時間
の流れを早く感じる時期になりまし
た。越谷市議会９月定例会では予算
決算を常任委員会にて分科会方式で
審査するようになって初めての決算
審議が行われました。予算決算常任
委員会など各委員会も越谷市議会の
ホームページにて録画をご覧いただ
けますので、是非ともご覧いただけ
ればと思います。

議会報専門協議会委員
浅古　高志

編　集　後　記

越谷市学生議会を傍聴してみませんか

令和４年（２０２２年）１１月１２日（土）
午前 9時～正午
※時間が変更となりました。なお、進行によ
り終了時間は前後することがあります。

越谷市議会本会議場
大学生が学生議員となって市政に対する一般
質問を行い、市議会議員が答弁します。
当日、議会事務局（本庁舎７階）までお越し
ください。
※インターネットによるライブ中継をご覧い
ただくこともできます。

日時

会場
内容

受付

越谷市議会 検索

第６回

２月１日号表紙写真
を募集します

こしがや市議会からの

お
知
ら
せ

議会人事

12月定例会の開催予定

傍聴して一言


